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Η ευχή του Οικουμενικού Πατριάρχη για το 2026: 
Να δώσει ο Θεός ειρήνη – Να επαναλειτουργήσει 
η Θεολογική Σχολή της Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Να δώσει ο Θεός κατά το νέο έτος 2026 την ειρήνη σε όλες τις 
δοκιμαζόμενες από πολέμους και συγκρούσεις περιοχές του 
πλανήτη, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην Ουκρανία, την 
Μέση Ανατολή και το Σουδάν, αλλά και να επαναλειτουργήσει η 
Ιεράς Θεολογική Σχολή της Χάλκης ευχήθηκε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.  

Την Τετάρτη, 31 Δεκεμβρίου 2025, παραμονή της Πρωτοχρονιάς, η Α.Θ. 
Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος χοροστάτησε στον Μ. 
Εσπερινό, μαζί με τους Σεβ. Μητροπολίτες Γέροντα Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, 
Γέροντα Δέρκων κ. Απόστολο, Γέροντα Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριο, 
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Φιλαδελφείας κ. Μελίτωνα, Μυριοφύτου και Περιστάσεως κ. Ειρηναίο, Μύρων κ. 
Χρυσόστομο, Ικονίου κ. Θεόληπτο, Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανο, 
Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, Πισιδίας κ. Ιώβ, Σηλυβρίας κ. Μάξιμο, Σαράντα 
Εκκλησιών κ. Ανδρέα, Προύσης κ. Ιωακείμ, Σελευκείας κ. Θεόδωρο και Αγκύρας κ. 
Γρηγόριο.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Αλικαρνασσού κ. Αδριανός, 
Αραβισσού κ. Κασσιανός, Τράλλεων κ. Βενιαμίν, και Ξανθουπόλεως κ. Παΐσιος, η 
Ευγεν. Πρόξενος κ. Αθανασία Ηλιάκη, εκ προσώπου του Γενικού Προξένου της 
Ελλάδος στην Πόλη, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε. και πλήθος πιστών.
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Μετά τον εσπερινό, ο Παναγιώτατος δέχθηκε διαδοχικά στο Πατριαρχικό Γραφείο 
τις ευχές των Αρχιερέων και των μελών, κληρικών και λαϊκών, της Πατριαρχικής 
Αυλής, καθώς και του λοιπού προσωπικού του Πατριαρχείου.

Κατά το εόρτιο γεύμα στην Πατριαρχική τράπεζα, που παρακάθησαν οι Αρχιερείς 
του Θρόνου, το χρυσό νόμισμα της Αγιοβασιλόπιτας έτυχε στο κομμάτι της Αγίας 
του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.

Ευχή για την επαναλειτουργία της Χάλκης
Ακολούθως, ο Παναγιώτατος, στην Αίθουσα του Θρόνου, ευλόγησε την 
παραδοσιακή Αγιοβασιλόπιττα και την μοίρασε προς όλους τους παρισταμένους 
κληρικούς και πιστούς από την Πόλη και το εξωτερικό.

Στην σύντομη ομιλία του ο Πατριάρχης ευχήθηκε να δώσει ο Θεός κατά το νέο 
έτος 2026 την ειρήνη σε όλες τις δοκιμαζόμενες από πολέμους και συγκρούσεις 
περιοχές του πλανήτη, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην Ουκρανία, την Μέση 
Ανατολή και το Σουδάν. Ευχήθηκε, επίσης, για την ευστάθεια των αγίων του Θεού 
Εκκλησιών, καθώς και για την ενότητα και ευημερία της Ρωμαίηκης Κοινότητας 
της Πόλεως, για την επαναλειτουργία της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, 
τονίζοντας το δικαίωμα της Ομογενείας και κυρίως της Μητρός Εκκλησίας να έχει 
τη δική της θεολογική Σχολή, όπως όλες οι άλλες Εκκλησίες, και να εκπαιδεύει τα 
στελέχη της για το Ιερό Κέντρο και για όλες τις επαρχίες του Θρόνου στην 
οικουμένη. “Είναι μεγάλη αδικία η Πρωτόθρονος Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως να στερείται αυτού του αυτονοήτου δικαιώματός της. 
Ελπίζουμε, λοιπόν, ότι κατά το νέον έτος θα γίνει και αυτό το οποίο ελπίζουμε και 
περιμένουμε, και μάλιστα ταυτοχρόνως με την αποπεράτωση των ανακαινιστικών 
έργων, τα οποία εδώ και δύο χρόνια συνεχίζονται εις τον Λόφον της Ελπίδος με 
την μεγάλη δωρεά, την μεγάλη δαπάνη του Άρχοντος Μεγάλου Ευεργέτου 



Αθανασίου Μαρτίνου.”, είπε, μεταξύ άλλων, ο Παναγιώτατος.

Στο πλαίσιο της εορταστικής εκδηλώσεως, μαθήτριες και μαθητές της 
Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής έψαλαν τα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς, 
συνεχίζοντας μία όμορφη παράδοση της Ομογένειας.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου




























